

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 192 (15577)

Пятница, 5 октября 1990 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 - в году)

Цена 3 коп.

БОЛНИЙ городок, где располагалась раньше воинская часть, передан совхозу «Ясная Поляна». Теперь здесь будут хозяини-чать фермеры. Не поддер- жи идею фермерства ди-ректор совхоза В. В. Бас-тигин и директор шахты «Тырганская» А. С. Кругляк, договор о передаче земли фермерам не состоялся бы.

Шахта «Тырганская» буд-дет спонсором фермеров. Ими изъявили желание стать четыре шахтерских семьи. Предприятие обя-зуется в течение трех выплачивать им зар-ту, обеспечивать техни-кой, материалами. Помо-гут приобрести оборудование для цехов перера-ботки. И первые три го-да не станут от них тре-

бовать продукции. Только поднимайте хозяйство! До-говор предусматривает про-давать для шахтеров «Ты-рганской» необходимое ко-личество мяса. Отноше-ния с совхозом также будут строиться на коммер-ческой основе.

Фермерами решили стать и четыре местных механи-затора. Совхоз тоже на первых порах обязался со-злать им благоприятные

условия. Таким образом, в совхозе образовался союз фермеров. Крестьянам пред-ложены неплохие стартовые условия. Есть помеще-ния для крупного рогато-го скота — казармы, ан-гары, гаражи в бывшем военном городке. Вот толь-ко много усилий приде-тся приложить для пере-делки казарм. С симпати-ей относиться к инициати-ве двух директоров в Е. Е.

думаю, что их почни по-лучит широкое распро-странение. Не у каждого предприня-тия есть возмож-ность финансировать кре-стьян. Можно преклони-ться перед шахтерами и ме-ханизаторами, решивши-ми взвалить ношу на свои плечи.

Разговариваешь с ферме-ром, бывшим механизато-ром, Василием Леонтье-вичем, и понимаешь его

хозяйской хватке. Это же агроном! Он рассказывает, как избавиться от сорня-ков или повысить урожай-ность зерновых без при-менения химических удоб-рений. Зачем ему началь-ники, агрономы, сельхоз-комиссии? Дай ему волю, и он сам завалит вас мя-сом и колбасой. Удивля-ешься, как таких людей еще не разогнала колхоз-но-совхозная система! Ми-

жество вопросов не даю-докоя. Почему фермер мо-жет состояться лишь при особым благодевии дирек-торов? Почему современ-ный помещик должен ре-шать: давать или не да-вать землю? Почему фер-мер за выделенный участок обязан платить дань сов-хозу, усугубляя его аго-нию? Когда, наконец, зем-ле владеть будут Советы?

Не лучше ли те деньги, что сегодня вливают на поддержание колхозно-сов-хозного строя (куда они идут — на брошенный в поле трактор, на прикоры чиновников агропрома или сельских изживенцев?), вложить в какой-нибудь крестьянский банк? Имен-но он и выдавал бы ссуды фермерам.

В. ТОКАРЕВ

Фермерство

Инициатива директоров

ПОСЛУЖИЛА НАЧАЛОМ СОЗДАНИЯ ФЕРМЕРСКИХ ХОЗЯИСТВ

Жизнь
в очереди



Жизнь
в очереди



ДЛИННЫЕ «хвосты» у магазинов, киосков, бензоколонок — неотъемлемая примета нашего перестроечного времени. Очереди буквально за всем, так как в разряд дефицитных перешли все

продукты питания (даже годами лежавшая перловая крупа), все промышленные товары. И если раньше, по подсчетам социологов, мы убивали на стояние в очередях несколько часов в неделю,

то теперь мы практически в них живем. Мечты наши тоже ограничены узкими рамками очереди: на квартиру, на машину, на телевизор, на телефон. К сожалению, далеко не все то

выдаются исполнения своих скромных желаний — на это просто не хватает человеческой жизни.

С. БАКЧА

Фото Н. Бабарыков

• ПОЧЕМУ газета ничего не говорит, как поделила городская комиссия приложение к «Огоньку»? Инструктор «Союзпечати» сказала в интервью, что приложением к «Огоньку» стало еще меньше. А сколько? И кому они достанутся?».

Это лишь малая часть телефонных и письменных вопросов, которые задают читатели газете. Итак, первый вопрос заместителю председателя горсовета И. Г. Дорошенко, который входит в состав городской комиссии по распределению так называемой дефицитной литературы.

— Иван Гаврилович, мнение комиссии по поводу распределения приложения к «Огоньку»?

Мнение комиссии однозначно: так как приложение к «Огоньку» собственность издательства «Правда», то оно вправе отдать его своему посреднику — «Союзпечати». А руководство «Союзпечати» само должно решить, кому подписывать то или иное издание.

Начальник «Союзпечати» Л. М. Терехова сначала никакую информацию в приложении к «Огоньку» давать не хотела. Мотивировала она это весьма своеобразно:

— Вот вы сейчас напишете, а потом никто не будет выписывать газеты и журналы. А у нас знаете какой план? Четыре миллиона рублей. А в прошлом году был 3800 тысяч рублей.

Л. М. Терехова познакомила с результатами подписной кампании первого месяца. Они, конечно, намного ниже, чем за такой же период в прошлом году, но в денежном выражении, по мнению инструкторов «Союзпечати», вряд ли много потеряют.

В прошлом году мы получили 1650 экземпляров приложений к «Огоньку», — продолжила начальник «Союзпечати». — Нынче 500 экземпляров. Приложение к журналу «Вокруг света» — «Искатель», как и другое к «Сельской молодежи» —

СИЛЕ КОТОРЫХ ПОЗАВИДОВАЛ БЫ АЛЕКСАНДР ДЮМА-СТАРШИЙ

«Подвиг» и того меньше. И «Искатель», и «Подвиг» мы отдали полностью сельским библиотекам.

Сто экземпляров приложения к «Огоньку» по согласованию с комиссией горсовета отдали библиотекам города и школ. Сорок — ветеранам войны.

— А каким образом вы распределили сорок подписок между 5 тысячами ветеранов, которые живут в нашем городе?

— Мы оповестили их и предложили принять участие в розыгрыше, объяснила Лидия Михайловна. Девяносто подписок — это очень мало. Осталось много недовольных. Притом многие хотели бы выиграть Дюму...

Конечно, мне любопытно было узнать, кто же те счастливчики, что на старости лет будут следить за перипетиями героя Александра Дюма. К сожалению, хорошо познакомиться с прогрессивным списком не удалось: Лидия Михайловна считала его содержание интересным для меня чтением. И тем не менее, я успела позавидовать некоторым баловням фортуны, которые не только выиграли подписку сочинений А. Дюма, но и М. Алданова, и сборник сатиры и юмора.

Ветеран войны И. Н. Азаров: он «вытянул» А. Дюма и М. Алданова, и сборник сатиры и юмора. Так же повезло в се-

герану Пенькову, В. Н. Калинину, посчастливилось выиграть А. Дюма и «Сатири». Двух авторов после розыгрыша получил и О. А. Гладков. А инвалиду войны А. Е. Кунгурцеву удалось выиграть сразу трех авторов. Кстати, Н. Г. Якупов в тетрадке Л. М. Тереховой был записан дважды, как она потом заметила, по ошибке.

— А остальные 360 экземпляров кому будут отданы? — поинтересовалась я у Л. М. Тереховой.

— 15 экземпляров работникам почтовых отделений связи, а остальные — общественным распространителям: ведь они работают бесплатно.

Помогают «Союзпечати» 2900 общественных распространителей. Между ними разделить 1035 подписок трудно. Конечно же, кто-то будет обделен. Но, как заметила и Л. М. Терехова и подтвердили инструкторы, преимущество будет у тех, кто хорошо организует подписку на газеты и журналы, то есть выполнит финансовый план.

Придя на работу, я первым делом порадовалась нашего общественного распространителя бухгалтера Н. А. Алексееву:

— Ну, радуйся, если выполнишь план, получишь подписку.

— Так мне в «Союзпечати» ни о каком плане не говорили. — удивилась она и тут же звонила инструктору по подписке.

— Сколько подпищутся, столько и будет. — коротко пояснила инструктор. — никакого плана мы никому не устанавливаем.

Я чувствовала себя легково: **Д. КАЛИТИНА**.

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ: КУДА И С КЕМ?

ЗАМЕТКИ С УЧАСТИЯ В КОНФЕРЕНЦИИ РАБОЧИХ КОМИТЕТОВ И СОЮЗА ТРУДЯЩИХСЯ КУЗБАССА, СОСТОЯВШЕЙСЯ В НОВОКУЗНЕЦКЕ 29-30 СЕНТЯБРЯ

У ДОМА политпроса по традиции, которую принесло с собой бурное нерестроечное время, стояла женщина, требующая социальной и юридической защиты. Впрочем, нет, подойдя поближе и прочитав ее гневное ображение, мы убедились: она принесла сюда уже не с прошением, а заклеймить позором не только бюрократов ведомств, горисполкома и других организаций, куда она обращалась, но уже и рабочекомовцев. Дескать, не расследовали жалобу до конца, не заступились за несправедливо уволенного, не призвали в ответу волокитчиков. Седовласый рабочий из Кемерова пытался убедить женщину в том, что рабочие комитеты не вправе восстанавливать человека на работе, они могут лишь обратиться к юристам, чтобы те выступили арбитрами или хотя бы консультантами.

— Все вы сволочи и бюрократы, — выкрикнула обиженная.

То ли действительно человек дошел до отчаяния, то ли ему придется быть в центре «скандальной» хроники, но меня удивило то, что эта женщина два дня подряд с утра до вечера, пока работала конференция, не уходила со своего «боевого» поста. Ее громкие речи возымели действие. То и дело подходили прохожие, одни-

торых в состоянии разобраться только специалисты? Иначе можно погрязнуть в жалобах, в тех житейских вопросах, которым обязаны заниматься местные Советы Р, который раз слышал ображения от Л. Калугина, В. Мелешкина, В. Карпова и других рабочекомовцев, суть которых в одном: разве можно оттолкнуть от себя людей, разуверившихся найти справедливость в других инстанциях? Поневоле рабочим приходится быть «толкачами», чтобы в совете, в профкоме предприятия или в какой-то из коммунально-бытовых служб отнеслись к обиженным по-человечески.

ТАК стоят ли овчинка выделки, если рабочее движение утонет в потоке жалоб, станет на защиту отдельных людей, не пытаясь изменить систему защиты человека в обществе? Ведь и в застойные времена, и в перестроечные встречались люди честные и совестливые, вступающие за обиженных. Что-то не слышно, чтоб они одержали победу. Сами порой «ломались», а обиженных все больше и больше...

Что же они такое, рабочие комитеты? Ожиданием был наполнен первый день, когда делегаты раздумывали, слушая друг друга на кон-

ференции свои соображения за этот счет:

— Мы пытаемся подняться до конца своего политического противника, а между тем главный быть борьба за социальную справедливость должен быть эволюционной. Только не диктатура! Не дай бог, рабочее движение используют темные силы, как когда-то фашизм пришел к власти с помощью рабочего движения.

Первый секретарь обкома КПСС А. М. Зайцев поделился своими мыслями о консолидации коммунистов с рабочим движением. Он видит жизненность КПСС и рабочего движения в том, чтобы главными принципами их стали гласность, демократизм и человечность. Ссылаясь на мнение некоторых рабочих, первый секретарь обкома выразил свое отношение к нарождающимся общественно-политическим организациям:

— Не забыли бы на эти партии!

Зал уже не реагировал так бурно, как в былье времена, на выступление лидера КПСС, а своим молчанием дал понять, что все эти декларации о консолидации остались в прошлом.

РАЗВЕРНУЛИСЬ дебаты и вокруг новых Советов, которые, по мнению многих, не так уж важны

для комитетов Кузбасса». Сыр-бор разгорелся по поводу того, кто должен финансировать рабочие комитеты. Члены оргкомитета во главе с председателем совета рабочих комитетов Кузбасса В. Голиковым настаивали на том, чтобы зарплату рабочекомовца не зачисляли от трудового коллектива. Для этой цели предлагалось комитетам заняться предпринимательской и коммерческой деятельностью. Словом, они должны были стать профессиональными политиками. В зале послышалась ропот. Сразу не сколько прокопчан рвались в микрофону.

Это серьезнейший вопрос, — начал Владимир Мелешкин, — если члены комитета не будут получать зарплату от трудового коллектива, который его выдвинул, они же оторвутся от корней, питавших их. Ведь главная наша задача — защищать интересы рабочих. И вполне резонно, если коллектив, видя, что человек не работает в комитете или дискредитирует себя в глазах остальных, прекратит платить зарплату, — ответил на шахту или завод.

ПРОКОПЧАН поддержали представители кемеровского городского рабочего.

Совет рабочих комитетов Кузбасса стремится стать инфраструктурой

концепцию оргкомитета, значит, не доверяют и его членам. В первые же дни, чтобы готовить людей к будущим выборам, раскрыть сущность тех кто прошел в депутаты не ради того, чтобы людям помочь. Станут Советы такими, как нужно, отпадет это направление у рабочекомов.

Союз трудящихся Кузбасса — наше детище, во пока неразвитое. Разве мы можем бросить это направление — борьба за политизацию рабочих! И самое, пожалуй, главное создание независимого профсоюза шахтеров на принципиально новой основе. Это движение должно пойти от нас, снизу. Но разговора за эту тему не получилось. Вообще-то, на мой взгляд, о том, чем заниматься рабочим комитетам, надо спросить у трудовых коллективов. Мы уйдем, если шахтерские коллективы и других предприятий скажут, что рабочему не нужен. Может быть, через газету пройдет такой референдум?

А что думает о конференции председатель комиссии по гласности при горсовете М. Анохин?

Рабочее движение, — ответил он, — переживает естественный призыв, когда старые форматы не приемлемы, а новые еще не работают. В споре о финансировании рабочих комитетов высилась позиция людей, ко-

го «боевого» поста. Ее громкие речи возымели действие. То и дело подходили прохожие, одни с любопытством и горькой усмешкой, другие вступали в перепалку.

— Что вы тутсовещаетесь, когда людям есть нечего, кругом одни беды, процветает мафия! — адресует собравшимся у входа пожилая женщина.

Кого вы слушаете? Денисенко? Да что это для города сделала, став депутатом России? — добавил стоящий рядом мужчина.

Простим заблуждающимся новокузнецанам за резкость, за то, что не по адресу обращаются для решения своих проблем. Но явление то характерно не только для Новокузнецка. Разве нет в Прокопьевске разуверившихся людей, не нашедших утешения даже после вмешательства рабочекомовцев? Не раз задавала этот вопрос прокопьевским комитетчики. Может, им лучше и вникать в дела, а ко-

нччание.
начало в № 190—191).

нием был наполнен первый день, когда делегаты раздумывали, слушая друг друга на конференции. Вечером на базе отдыха «Юный космонавт» жаркие дебаты представителей разных политических течений продолжились. Спорили так горячо, что едва не рвали рубахи на груди. Казалось бы, пора уже и выработать четкую позицию, как будет развиваться рабочее движение дальше. Но и утром следующего дня самобичевание и бичевание других продолжилось.

Делегат из Киселевска высказал такую точку зрения:

— Нельзя уповать только на политические партии, чаша задача — ускорить создание профсоюзов нового типа. В стране произошел тихий государственный переворот с введением дополнительных полномочий Президенту, но реакция на это рабочих комитетов самая склонная. Кто же защитит трудящихся в этой сложной ситуации?

У белогвардии В. Ива-

нова спросили: «АВИЕРНУЛИСЬ» дети и вокруг новых Советов, которые, по мнению многих, не так уж радикальны и жизнеспособны как прежние. По окончанию одного из рабочекомовцев, председатель облического полкома, М. И. Найдов, деловой и энергичный человек, набрал себе избранную команду. Советы вошли неработающие депутаты. За что же бились рабочекомовцы в предвыборный период??

В общем потоке телеграмм и других сообщений прозвучало на сессии горсовета Новокузнецка, которая только что состоялась, депутаты приняли решение потребовать отставки союзного правительства и ратификации указов Президента страны после ратификации их в республике. Выходит, не такие уж и анатичные у вас в Кузбассе Советы!

Но вот, наконец, разгорелся настоящий бой. Член оргкомитета П. Питеенко зачитал проекты положений «О рабочих комитетах» и «О принципах и нормах взаимоотношений рабо-

ровского городского рабочекома».

Совет рабочих комитетов Кузбасса стремится стать профессиональной организацией политиков, мечтая жить только за счет своей деятельности.

В Голиков в ответ на это предложил следующее: отказаться подземникам от подземного стажа и других льгот, дескать, пусть у комитетчиков идет лишь общий стаж. И вновь — масса возражений:

— Давайте смотреть на это трезво. Забойщики и проходчики уйдут из комитетов, так как не будет льготного стажа — они многое потеряют. Кто туда придет? Человек со «второго» этажа. И он будет защищать интересы подземных рабочих? Нет уж, пусть сам коллектив следит за тем, кто идет в комитеты. А если мы профессионалы, то какое отношение будем иметь к рабочему движению?

После долгих баталий В. Голиков покинул свое председательское место: мол, если не принимают

работы в автобусе. Но лицам рабочекомовцев было видно, что они не удовлетворены встречей. В Трапезенко не дали разить свои мысли на конференции, так, может, здесь поделится ими?

К такому отрыву от рабочих комитетов совет рабочих комитетов шел давно, — сказал он.

Заметьте, что в основном Прокопьевск и Кемерово были против предложений оргкомитета. Дело в том, что в других городах рабочие комитеты почти растворились в разных структурах и не выполняют своих функций. Ведь если комитеты работают в отрыве от трудовых коллективов, они уже не выражают их интересов. Так тем же должны стать рабочие комитеты? Вы слышали много предложений. Ни профсоюзальной партией, ни профсоюзами в чистом виде, ни Советами, хотя бороться за эти структуры мы обязаны. Не можем мы сейчас не заниматься жалобами людей, хотя порой и подменяют Советы. Значит, здесь

еще не работают. В споре о финансировании рабочих комитетов выигралась позиция людей, которые хотят, чтобы при аналогии не было у другого, а у нас оставалось. Считаю, что члены рабочих комитетов должны получать зарплату, независимо от предприятия.

Расцеплю постулат В. Голикова как вполне логичный. Он в числе других разработал методику дальнейшей деятельности совета, но здешне не принял. Значит, он вынужден был уйти. Вина устроители конференции лежат в том, что заранее, хотя бы за два дня, не ознакомили с проектами документов, не сумели создать рабочую группу из представителей всех городов.

И все-таки прокопчане сошлись на том, что встреча была полной, рабочекомовцы поближе узнали, кто есть кто. А вот с кем идти дальше, пожалуй, не все еще определились. Не опоздать бы.

Н. ФОМИНА.

ОБРАЩЕНИЕ К ТРУДЯЩИМСЯ КУЗБАССА

РАБОЧИЕ комитеты, созданные трудящимися в Кузбассе во время июльской забастовки в 1989 году, с первых дней своей работы поставили своей целью добиваться максимальной защиты прав и интересов человека труда. За период с июля 1989 года в стране произошли большие изменения. И главное — это поворот страны лицом к рынку (перевод предприятий на хозрасчет и самофинансование, аренда уже сейчас вызывает сокращение рабочих мест).

Обсуждаемая в стране программа перехода к рыночным отношениям, а в Кузбассе еще и создание зоны совместного предпринимательства в основном трудящимися области принимается положительно. Но в это же время перевод предприятий на хозрасчет и самофинансирование

(аренда) уже сейчас вызывает сокращение рабочих мест и закрытие нерентабельных производств. Переход к рыночным отношениям эту тенденцию усилит многократно.

С переходом к рыночной экономике необходимость в боевых профсоюзах становится особенно острой.

На сегодняшний день в стране нет независимой от государственной власти организации, которая представляла бы непосредственно интересы трудящихся. В большинстве конфликтов с администрацией и органами власти трудящимися не удается отстоять свои законные права и интересы.

Единоборство ущемленных в правах трудящихся с администрацией зачастую затрудняется формализмом и коррупцией со стороны бю-

рократического аппарата. Деятели же официальных профсоюзов в большинстве конфликтных ситуаций, также принимают (вопреки уставу) сторону администрации, предавая интересы трудящихся и являясь фактически придатком государственного аппарата. Сегодня генсек профсоюза во главе с ВЦСПС устами своих вождей дружно заговорили о том, что стали самими независимыми и уж теперь-то начнут заботиться о народе. Однако наивно обольщаться этими обещаниями, сидеть и ждать. В нашей стране спасение утопающих — дело рук самих утопающих.

Создание подлинных профсоюзов — самое необходимое для социальной защиты населения в условиях перехода к рынку, но невозможно

создавать «добровольные» организации низинативой «сверху».

В разных городах Кузбасса и страны представители различных профессий начинают объединяться в новые профессиональные союзы.

Конференция приветствует возникновение новых профессиональных союзов и заявляет, что рабочие комитеты обязуются всячески содействовать их укреплению.

Конференция обращается к трудящимся Кузбасса с призывом создания нормальных профессиональных союзов и ассоциаций, отражающих истинные интересы человека труда.

Принято V конференцией рабочих комитетов Кузбасса 30 сентября 1990 года, г. Новокузнецк.

Письмо с комментарием

РЕШЕНИЕ № 231,

ИЛИ ДУШЕВНЫЕ ПРИЗНАНИЯ МЭРА ГОРОДА

«ВО ВРЕМЯ выборов, когда нынешние лидеры рвались к власти, в своих программах они обещали накормить нас, напоить чистой водой и дать возможность дышать чистым воздухом. Но вот кончилась кампания, портфели захвачены, кресла заняты, и все обещания забыты.

Город строится и... превращается в зловонную яму. Строится уже десятый микрорайон, и там, где должна быть зеленая зона отдыха, скверы и аллеи, детские городки со сказочными героями, растут гаражи.

Был у нас в районе 4-6-го микрорайонов хороший дуг - зеленый, веселый, там отдыхали старые, и молодые. Не вот спортивному обществу приглянулся этот дуг, и теперь трещат там мотоциклы, а вторая часть дуги залита

С ПРОСЬБОЙ проинформировать это письмо редакция обратилась к председателю горисполкома А. И. Захаренко.

Вот что он рассказал:

- Отсутствие земельных участков, их уде-

лленность от жилых формирования Тыргана, свыше 3500 заявлений на строительство индивидуальных гаражей потребовали от горисполкома кардинального решения остройших проблем лич-

ного транспорта горожан. При ответах на многочисленные требования в прессе в течение 1989 года трижды рассматривались варианты размещения гаражей и двориков.

Финальными водами все это течет в Егос.

Дяденьки с большими портфелями, наверное, забыли, что через 4-й микрорайон идет грунтовая дорога, по которой движется автотранспорт день и ночь, иль до неба, а поливать дорогу они забывают, потому что сами живут в двориковых гнездах.

И это еще не все. Где должен был строиться 5-й микрорайон, кто-то слишком умный отдал распоряжение построить еще 1500 гаражей к имеющимся 300, чтобы мы, жители 4-го микрорайона, быстрой отдали концы.

Мне уже 69 лет, я ветеран войны и труда, нам немного осталось жить, но пожалуйте хоть молодых: им-то жить хочется, а жить не дают.

А. ТРОФИМЕНКО,
ул. Есенина, 20-95*.

На основании СНиП Ц-60-75, а также при положительном заключении института «Кузбассгражданпроект», согласованы с Сафоновской птицефабрикой и городской санэпидстанцией горисполком принял решение № 231 от 12 октября 1989 года о строительстве гаражного городка на 1500 автомобилей в санитарно-защитной зоне 5-7 микрорайонов Тыргана.

Согласно пунктам СНиП для размещения гаражей легковых автомобилей используются территории санитарно-защитных зон промышленных и сельскохозяйственных предприятий и железных дорог при допустимом расстоянии до жилых зданий не менее 50 метров. Фактический радиус составляет 350 метров и в перспективе до 1995 года будет

застроен коммунальными объектами

Следует признать, что не до конца были учтены вопросы складирования грунта, организации подъездов на площадку, поэтому при массовом строительстве гаражей образовалось пылевое облако. Мероприятия по очистке улицы Есенина, разделяющей гаражный городок и жилые дома № 18, 20, оказались малоэффективными, что вызвало много нареканий со стороны жителей. С появлением гаражного города не станет лучше экологическое состояние прилегающей территории. Все это так. Но нужно рассмотреть и другие аспекты данной проблемы. На 1000 жителей нашего города приходится 170 личных автомобилей. На 11000 квартир 3, 4, 6-го микрорайонов должно быть 1870 гаражей, а

ведь это еще в 1870 годов. Таким образом, городок на 1500 мест не решит проблем жителей.

Шестнадцатого августа исполнительный комитет рассмотрел и потребовал доработать мероприятие гаражного строительного кооператива «Старт» в части планировки и отсыпки въездных дорог (срок сентябрь-октябрь), благоустройства и озеленения территории города.

Из всего вышеизложенного нужно констатировать, что решение № 231 о строительстве гаражей является обоснованным. В настоящее время в горисполком поступило коллективное заявление от жителей дома № 94 по улице Есенина с требованием решить вопрос с отводом земельного участка под индивидуальные гаражи в санитарно-защитной зоне Сафоновского кладбища (9-й микрорайон). Возможность такой есть, но во избежание эксцессов горисполком решил обратиться к жителям Тыргана с просьбой высказаться по этому поводу и сформировать общественное мнение.

Из редакционной почты
Позабыли
вкус халвы

ПРЕДЛАГАЮ ВВЕСТИ ДЕТСКИЕ ТАЛОНЫ

МИНУЖАКОВА, начальника детской школы искусств № 1, сейчас все очень много говорят, что то добиваются, требуют. Малоизвестные наши де-

ти и эгоистичные, потому что уже с детства видят эту несправедливость во всем.

Поэтому я виноват пред-

31 ОКТЯБРЯ
ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
„ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА“

ПРЕДЛАГАЮ ВНЕСТИ ДЕТСКИЕ ТАЛОНЫ

МНЕ жалко наших детей. Сейчас все очень много говорят, чего-то добиваются, требуют. Могут только наши дети, потому что надеются и верят нам, взрослым мамам и папам, ледушкам и бабушкам. Ведь наше государство — самое гуманное в мире, а лозунг «Все лучшее детям», конечно, забыт. Большинство детей в наше перестроенное время забыли вкус садового сахара нет.

Я помню свое детство, когда на прилавках наших магазинов было изобилие конфет, сocolada, зефира, пастиль, мармелада, халвы. А ведь в магазинах сейчас есть и конфеты и шоколад, но не всем это доступно. Вот и растут дети «злобленные»

Все дети равны

РАЗВЕ ВИНОВАТЫ ТЕ, У КОГО НЕТ НЕСКОЛЬКИХ СЕСТЕР И БРАТЬЕВ?

МНОГОДЕТНЫЕ семьи каждый месяц получают сладечкинку, конфеты, шоколад, дешевое мясо либо тушенку, и получается, что многодетные являются лучше, чем оста-

и эгоистичные, потому что уже с детства видят эту несправедливость во всем.

Поэтому я вношу предложение: внести талоны на конфеты, хотя бы и ту же стружинку для всех детей, а не только из многодетных семей. Проявили же заботу о тех, кто любит выпить и покурить, почему же никто не думает о детах? Может, ждут, когда они бросив занятия в школах и в детсадах, выйдут на площадь с лозунгами: «Хотим конфет!»?

Но дети этого конечно же, не сделают, потому что верят все лучшее для них.

Т. БРУСОВА.

инженер НИО «Электроманическая», мать двух детей.

Что хотите прочитать?

ДЛЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ тематического планирования и более правильного определения тиражей изданий с 15 по 20 октября в книжных магазинах и библиотечном коллекторе, в трудовых коллективах проводится «Неделя изучения и учета неудовлетворенного спроса на литературу».

До 20 октября можно внести в «Анкету спроса покупателей» журнал «Что издать?» свои замечания о содержании, художественном оформлении и полиграфическом исполнении книг по интересующим темам, предложения по структуре планов выпуска литературы, пожелания о выпуске книг, необходимых для повышения профессионального уровня.

О. КОВАЛЕВА,
товаровед книготорговли.

„ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА“

Ф. СП-1

ЛИНИЯ ОТРЕЗА

Заполнив абонемент, зачеркните номера месяцев, в которые вы хотели бы получать газету. Не забудьте указать стоимость подписки: на год — 30 руб. 65 коп., на 6 месяцев — 5 руб. 34 коп., на 3 месяца — 2 руб. 67 коп.

Вырежьте бланк, заполните необходимые графы и предъявите его для оплаты в ближайшее отделение связи или агентство «Союзпечать».

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на **газету**
«Шахтерская правда» **журнал**

51919

(индекс издания)

на 19 год по месяцам											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда **почтовый индекс** **адрес**

Кому **фамилия, инициалы**

ДОСТАВОЧНАЯ ПАРТОЧКА

ЦВ место авт-тер

на

газету журнала

51919

(индекс издания)

«Шахтерская правда» **журнал**

(название издания)

Сток- ность	подписки пере- адресовки	руб.	коп.	Количество комплек- тов:							
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

на 19 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда **почтовый индекс** **адрес**

Кому **фамилия, инициалы**

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ, ОТВЕТСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ прием подписки на все советские газеты и журналы, и издания органов научно-технической информации с доставкой с января 1991 года. Оформление подписки заканчивается 31 октября.

Ведомственная подписка от предприятий принимается без ограничений до 20 октября.

Подпись в другие города принимается до 15 октября. Ее можно оформить по месту работы, в отделениях «Союзпечать», связи.



Выпуск № 7

(217)

Общественный
гражданин П. Ворин

ХРОНИКА

ФИЗКУЛЬТУРНО-оздоровительный клуб «Шахтер» Министерства угольной промышленности и центрального совета профсоюза совместно с всесоюзным шахматным клубом ВДФСО профсоюзов провели в Бердянске личное первенство отрасли по шахматам.

Причем провели плохо. А мероприятие было хозрасчетное, и большинской турнирный взнос не окупился.

Нить с половиной очков из девятнадцати результат Виктора Шестака (шахта «Центральная») и десятое место (из 54 участников).

Зато в утешительном первенстве по полтиннической игре четвертый ре-

На досуге

В ЭТАЖЕ А. Тербстмана и Л. Куббеля — равноправная борьба шахматных сил и оригинальный романтический замысел. На доске мало фигур, но много борьбы коней. Белые начинают и добиваются ничьей. В какой-то степени это символизирует борьбу двух «К».

результат показал Анатолий Рубан (шахта имени Дзержинского). Ниже своих возможностей сыграл Н. Милющуков с этой же шахты.

СОВСЕМ другая обстановка царила в Анапе на Всесоюзном фестивале, где было все: и теплota отношений, и ласковое море, и отличные условия ягры, проживания.

В отличие от прошлого года, где мы удивили всех и победили, нынче прокопчанам пришлось тут.

И все же сборная шахты имени Дзержинского, представлявшая наш горняцкий город, заняла восьмое (из 18) место. Прокопчане, как лучшая команда от Сибири, получили персональное приглашение на новый фестиваль «Анапа-91».

ЛИШЬ ОЧКО отделило Гулю Денисламову от первого места в финале первенства РСФСР среди девушек по русским шашкам, которое недавно прошло в Костроме. И хотя она заняла пятое место, Гуля была единственной, кто нанес поражение чемпионке — С. Ростовцевой.

ВЛАДИМИР Исупов приглашен на рейтинговый турнир сильнейших кандидатов в мастера спорта, который проводится сейчас во Владивостоке.

ГОРСОВЕТ ВДФСО профсоюзов начал турнир сильнейших шахматистов общества с нормой кандидата в мастера. Особенno трудная задача стоит перед кандидатами в мастера спорта Вяч. Исуповым, А. Рубаном и М. Ахмеджановым, у которых истекает срок действия КМС.



КАСПАРОВ КАРПОВ

Накануне единоборства

В ПЯТЫЙ РАЗ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ШЕСТЬ ЛЕТ БОРЬБУ ЗА ШАХМАТНУЮ КОРОНУ ПОВЕДУТ ГАРРИ КАСПАРОВ И АНАТОЛИЙ КАРПОВ

Известно многим, что матч (вернее первые 12 партий) начнется 7 октября в Нью-Йорке. Точно установлена и дата начала второй половины — 23 ноября в Лионе (Франция). Но мало кто знает, что перемена места соревнования произойдет в случае, если кто-то из соперников наберет шесть очков после десяти партий или шесть с половиной после одиннадцати партий. Так что, теоретически возможен более чем недельный перерыв между первой и второй половинами матча.

8 октября соперники начнут свою 121 партию. Пока счет 1:0 в пользу Каспарова. Семнадцать побед одержал чемпион мира и шестнадцать — Карпов. Остальные встречи закончились вничью. Общий счет

Оба претендента на корону рвутся в бой, оба находятся в хорошей форме, обогатились в кабинетной тиши новыми заготовками, дебютными вариантами. Стоит ли говорить, что Г. Каспаров и А. Карпов досконально изучили друг друга за шахматной доской, знают хорошо и человеческие плюсы и минусы. Это тоже важно: в ожесточенной схватке нет мелочей.

Не растерял ли Каспаров своей шахматной силы, занимаясь политики, делами партии Травкин?

По-прежнему сдержан и тактичен Карпов, у которого не убавилось клонников.

Вряд ли кто рискнет предсказать результат матча, но, бесспорно, схватка между

чайкой. В какой-то степени это символизирует борьбу двух «К».

Началь.

зу Каспарова. Семнадцать побед одержал чемпион мира и шестнадцать — Карпов. Остальные встречи закончились вничью. Общий счет 60,5:59,5 говорит сам за себя. Так что борьба предстоит принципиальная и упорная.

клонников.

Вряд ли кто рискнет предсказать результат матча, но, бесспорно, схватка двух «К» никого не оставит равнодушным.

П. ЗОРИН.

«Шахтерская правда»

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах «Союзпечати».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и «Союзпечати».

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИЙ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ, ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ — 2-26-13; 2-34-76; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-26-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-26-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-66-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной остросюжетный коммерческий фильм Катала (10, 12-10, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30). Тематический показ «Киностудия «Мосфильм» представляет» (к сеансу 10 час.). Зал «Глобус». Юному зрителю. Мультфильм Заколдованный мальчик (9). Интердевочка (10-20, 13-20, 16-20, 19-30). Зал «Кругозор». Цветной художественный фильм ЭСД (Экспериментальный сигнал добра) (9-20, 11-20, 13-40, 15-40). По просьбам зрителей. Цветной двухсерийный индийский фильм Затянувшаяся расплата (17-20, 19-40). Видеозал «Комета». Фильм-сказка Садко (10-40). Фильмы-трилеры с элементами фантастики Зомби III (12-30, 16-30). Пятница, 13-го (14-30, 18-30, 20-20).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной американский коммерческий фильм Рэмбо (Первая кровь) (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40). Звездный зал. Однажды в Америке (9-30, 12-20, 13-40, 16-30, 17-40, 20-40). Видеозал «Полет». Жемчужина Нила (9-15, 14-40, 19-10). Гладиаторы (12-30, 17, 21-20).

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность администрации шахты «Тырганская» и коллективу лесного участка, а также соседям, друзьям, родным, оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого и любимого сына, мужа, отца, брата Зигазова Рината Раифовича.

Мать, жена, дочь, сестра.

СДАЮ частный дом: пос. Манеиха, ул. 2-я Серафимовича.

Обращаться по адресу: ул. Чарата 27.

УТЕРЯННЫЙ
аттестат, выданный в 1967 году школой № 69 на имя Баклана Бориса Ивановича, считать недействительным.

ОБЪЕМ 1 п. л.
отпечатано офсетным способом
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 15019 ЭКЗ ЗАКАЗ 9311

«Поздравляем,

дорогую жену и маму
Наталью Петровну КРАВЦОВУ
с днем рождения.
Желаем счастья,
здравья, успехов во
всех делах.

Муж, дети.

10 ОКТЯБРЯ в 14 час. в
актовом зале инфекционной
больницы проводится про-
фессиональная конференция ра-
ботников здравоохранения.
Повестка дня: подготовка
к забастовке работников
здравоохранения.

ПРОДАЮ

благостроенный дом по
ул. Каменноморской, 47.
Есть постройки, огород.

Трамвай № 1, 6, ост.
«Школа» № 12, автобус
№ 18, ост. «Кирзавод».

ПРОКОПЬЕВСКИЙ гор-
ком профсоюза работ-
ников государственных
учреждений выражает
соболезнование главно-
му бухгалтеру горкома
Бобровой Ирине Рома-
новне по поводу траги-
ческой смерти ее сына
БОБРОВА
Алексея Сергеевича.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.